

文汇报

2021年1月7日 星期四
农历庚子年十一月小廿四 十二月初八 大寒



今天多云 温度:最低-5℃ 最高-3℃ 北到西北风5级阵风6-7级,沿江沿海地区和江河湖面阵风可达8-9级 明天晴到多云 温度:最低-6℃ 最高-1℃ 西北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26737号 今日12版

中共中央印发《中国共产党地方组织选举工作条例》 完善党内选举制度 加强党的地方组织建设

据新华社北京1月6日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党地方组织选举工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。
通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本遵循,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,是新时代党的地方组织选举工作的基本遵循。《条例》的修订和实施,对于坚持和加强党的全面领导,健全维护党的集中统一的组织制度,规范党的地方组织选举,加强党的地方组织建设,提高党的执政能力和领导水平,具有重要意义。

通知要求,各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持和加强党的全面领导,健全维护党的集中统一的组织制度,规范党的地方组织选举,加强党的地方组织建设,提高党的执政能力和领导水平,具有重要意义。

通知要求,各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持和加强党的全面领导,健全维护党的集中统一的组织制度,规范党的地方组织选举,加强党的地方组织建设,提高党的执政能力和领导水平,具有重要意义。

《条例》全文见文汇报网www.whb.cn

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

征途漫漫 惟有奋斗 新年新起步 创造新奇迹

服务内容从政务领域向公共服务拓展延伸,进一步增强市民群众获得感

助力城市数字化转型,上海“一网通办”开辟新场景

■本报首席记者 张懿

在上海整体推进城市数字化转型的背景下,与市民群众生活和城市治理息息相关的政务服务“一网通办”将如何迭代?记者昨天获悉,“一网通办”今年将把重点放在拓展,将服务内容从政务领域向公共服务领域拓展延伸,以进一步增强市民群众的获得感。

事实上,根据最新发布的《关于全面推进上海城市数字化转型的意见》(以下简称《意见》),上海为打造国际数字之都,将统筹推进经济、生活、治理全面数

字化转型,特别是推动这三大领域转型互相协同、互为促进。从这个角度出发,“一网通办”未来的轨迹,代表上海融合经济、生活、治理等数字化转型势能,不断开辟新服务场景的尝试。

随申码打破“次元壁”

上海市大数据中心是全市“一网通办”平台建设和运营机构,也是政府数字化转型的“数字基座”。市政府办公厅副主任、市大数据中心主任朱宗尧日前结合《意

见》,介绍了“一网通办”的发展思路。

作为上海城市数字化转型的重要支撑,“一网通办”上线两年来,帮助上海政务服务实现三大转变:一是市民办事时从“找部门”转向“找政府”;二是政务服务从“人找服务”变为“服务找人”;三是更主动拥抱人工智能(AI)、大数据等新技术,推进掌上办事、掌上执法。

这三条转变,其实也正是《意见》在谈到“再造数字时代的社会运转流程”时所强调的目标。转变之所以提前实现,关键是因为市大数据中心具体推进了全市公共数据集中统一管理和治理,通过公共数

据的共享共治,带来决策和服务智能高效。实际上,在城市整体数字化转型背景下,这样的“数据红利”也为“一网通办”继续升级打下了坚实基础。

如果说过去两年,“一网通办”的发力点是能办、好办,那么2021年将作为“一网通办”的拓展年。朱宗尧表示,今年重点要放宽服务边界,围绕教育、出行、医疗等领域,为市民群众提供更多服务,让老百姓有更强的获得感。基于这个思路,过去一年,“一网通办”已涉足一些生活类场景。

▼ 下转第五版

李强:进入新阶段、踏上新征程,党的建设要体现新气象、展现新作为

奋力创造无愧于党的诞生地的党建成果

主持市委党的建设工作领导小组会议指出推动全面从严治党向纵深发展 于绍良讲话

以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年

党的政治建设要始终摆在首位。持续深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,把讲政治落实到行动上、体现在工作中

管党治党责任落实要更严更实。进一步提升深化细化“四责协同”机制主动性自觉性,提高思想站位、推出务实举措、完善责任链条,切实做到横向到边、纵向到底,推动全面从严治党向基层延伸拓展

本报讯 市委党的建设工作领导小组昨天上午举行会议。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长李强主持会议并指出,进入新阶段、踏上新征程,党的建设要体现新气象、展现新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推动全面从严治党向纵深发展,不断提高党建工作质量和水平,奋力创造无愧于党的诞生地的党建成果,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

市委副书记于绍良出席会议并讲话。

市委常委刘学新、诸葛宇杰、胡文容出席。会议强调,党的政治建设要始终摆在首位。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在大变局中牢牢掌握发展主动权。持续深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,把讲政治落实到行动上、体现在工作中。

▼ 下转第五版

李强:立足更好担负国家战略使命任务的高度,推动基层党建工作高质量创新发展

为创造新奇迹展现新气象提供坚强组织保证

主持各区党委、市委各工作党委书记抓基层党建工作述职评议会 龚正于绍良出席 傅兴国指导点评

基层党建必须接地气起实效

要不断提升和强化基层党组织服务功能,更好为党员服务、为基层群众服务,更好促进经济社会发展、各类单位主责主业发展和党员、干部、人才的成长发展

基层党组织距离群众最近,要多做凝聚人心的工作,把群众紧紧团结在党的周围

本报讯 2020年度各区党委、市委各工作党委书记抓基层党建工作述职评议会昨天下午举行。市委书记李强主持会议并强调,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是中国共产党成立100周年。上海是党的诞生地和初心始发地,全市各级党组织要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年

庆祝大会上重要讲话精神,立足更好担负国家战略使命任务的高度,更加积极主动谋划基层党建工作,推动基层党建工作高质量发展,为创造新奇迹、展现新气象提供坚强组织保证。

市委副书记、市长龚正,市委副书记于绍良出席。中央组织部副部长、国家公务员局局长傅兴国到会指导点评。

▼ 下转第五版

努力成为长三角世界级城市群和长江经济带绿色发展的优秀典范——

崇明全域打造“海上花岛”:村舍道路河流,处处皆风景

■本报记者 史博臻

立东海之潮头,迎长江于浪尖。千年来,崇明岛不断长大,滩涂以每年近百米的速度淤涨,其区域开发边界却不增不减。

坚持最严格的节约用地制度和最严格的耕地保护制度,到2035年,崇明区建设用地总规模锁定在265平方公里以内,其中开发边界外建设用地139平方公里。与之对应的是,耕地保有量不低于63.5万亩,森林覆盖率提升至35%。

加与减、快与慢、破与立、当下与长远,考验着管理者的大局意识和治理能力,而这恰恰是长江经济带构筑生态文明

先行示范带的关键。循着“自然生态、田园野趣、四季鲜亮”的初心,崇明区努力把每一条道路、每一条河流连成风景线,把每一座村庄、每一片农田绘成风景画,全域打造“海上花岛”,努力建设成为上海的大花园、长三角的中央公园。

▼ 下转第六版

转版导读

绿色:“两无化”提升农产品品质
彩色:“花字诀”展开经济宏图
增色:倚特色而立、向高效而行



崇明水上森林(崇明区供图) 视觉设计:冯晓瑜